

## سوال 5

اسلام میں خواتین کے کردار، حقوق اور حیثیت کو واضح کریں

## تعارف

اسلام کی آمد عورت کے لیے ظلم، ذلت اور غلامی کے بظرف عینوں سے آزادی کا پیغام تھی۔ اسلام نے معاشرے میں عورتوں کے وقار کو ایک حیثیت اور ایک مرتبہ عطا کیا۔ اسلام نے ان ساری رسموں کا خاتمہ کیا جن سے عورتوں کے مقام، حقوق اور حیثیت کو نقصان پہنچا۔ اسلام نے عورت کو ماں کی حیثیت سے، بہن، بیوی اور بیٹی کی حیثیت سے ایک اعلیٰ مقام عطا کیا۔ اسلام نے عورتوں کے حقوق و واجبات کو عورت کو زندگی کا تحفظ، مال، عزت کا تحفظ عطا کیا۔ عورتوں کو صہرہ کا حق، خلع، میراث کا حق عطا کیا۔ عورتوں کو سفارتی منصب پر فائز ہونے اور انتظامی ذمہ دار حاصل کرنے کا حق عطا کیا۔ نیز اسلام نے عورتوں کو اعلیٰ مقام



اور برابری کے حقوق عطا کر کے اس کی  
حیثیت کو واضح کیا ہے۔ اسلام میں عورت  
کے ساتھ حسن سلوک کی تلقین کی گئی ہے۔  
ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

”عورت کے ساتھ معاشرت میں نیکی  
اور انفاق کو ملحوظ خاطر رکھو۔“

### قرآن مجید میں عورت کا مقام:

قرآن مجید میں عورت کے

مقام اور حقوق کی تاکید کی گئی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا

”عورتوں کے اس طرح حقوق ہیں جیسے

ان پر فرائض۔“

اللہ تعالیٰ بنی بات کو عورتوں سے بیعت

لینے کی تاکید کی گئی ہے۔

”۱۱ نے بنی حب ایمان والی عورتیں آپ کے

پاس حاضر ہوں، آپ ان سے بیعت لیں اس

طرح کے وہ اللہ کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرائیں،

چوری نہ کریں، بدکاری نہ کریں اور اپنی

اولاد کو قتل نہ کریں۔“

اسلام نے عورتوں کو مردوں کے برابر حقوق



عطا کرتے ہوئے عورت کو تحفظ عطا فرمایا۔ ارشاد  
باری تعالیٰ ہے۔

”ماں باپ اور رشتہ داروں کے ترکے میں خواہ  
عقود یا بیویا زیارہ لڑکیوں کا حصہ ہے، ماں باپ اور  
رشتہ داروں کے ترکے میں خواہ عقود یا بیویا زیارہ  
لڑکیوں کا حصہ ہے۔ اور یہ حصے اللہ تعالیٰ کی  
طرف سے سزور ہیں۔“

## احادیث رسول میں عورت کا مقام

حضرت پاک نے علم کے حصول

کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے مرد اور عورت  
دونوں پر اسے فرض فرمایا۔

”آپ نے فرمایا علم حاصل کرنا ہر

مسلمان مرد و عورت پر فرض ہے۔“

ایک اور جگہ آپ نے فرمایا

”دینا ساز و سامان سے اور دنیا

کا بیڑ میں سامان نیک عورت ہے۔“

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے آپ نے

فرمایا

”م میں کامل وہ ہے جو اخلاق میں سب

سے بہتر ہو۔ اور ہم میں سب سے اچھا وہ ہے جو



عورتوں کے حق میں سب سے بڑا شکر ہے۔

## اسلامی معاشرہ میں عورت کا مقام:

اسلام میں عورت کو اعلیٰ مقام اور

مرتبہ عطا کیا گیا ہے۔ عورت کو ماں، بیوی، بیٹی اور بہن کی حیثیت سے بلند مقام عطا کیا گیا ہے۔

## عورت کا ماں کی حیثیت سے مقام:

اسلام میں ماں کو جو درجہ عطا کیا

گیا ہے، وہ کسی اور مزید عین عطا نہیں ہوا۔ ماں کی حیثیت اس آیت سے واضح ہے جس میں

اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

بے شک جنہوں نے ماں کے قدموں تلوی ہے۔

ایک شخص حضور پاک کی خدمت میں حاضر

ہوا اور عرض کیا یا رسول اللہؐ میری خدمت

کا سب سے زیادہ حق دار کون ہے، آپ نے

میں مرتبہ فرمایا "تھواری ماں" اور جو بھی مرتبہ

فرمایا "تھواریا" اس حدیث مبارکہ سے

ماں کے اعلیٰ مرتبہ کو واضح کیا گیا ہے، انسان

کو بار بار ماں باپ کے ساتھ حسن سلوک کی تلقین

کی گئی، ارشاد باری تعالیٰ ہے

"اللہ کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہراؤ اور نہ



ماں باپ کے ساتھ حسن سلوک کرنا

عورتوں کا بیوی کی حیثیت سے مقام

ایک بیوی کی حیثیت سے عورتوں کے مقام کو واضح کرنے پر اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

”اور اللہ کی نشانیوں میں سے ہے کہ اس نے تمہارے لیے تمہاری جنس میں سے جوڑے پیدا کیے تاکہ تم سلوک حاصل کرو اور تمہارے درمیان محبت پیدا کر دی۔“

ایک ازدواج مطہرات کی بات کے ساتھ سفر پہنچی، اونٹ چلانے والے اونٹ کو بٹیر یا نلے لگے تو آپ نے فرمایا ”دیکھو یہ شیعتے ہیں“ یعنی آپ نے ان کو شیعتے سے تشبیہ کی کہ گیس ٹوٹ رہا ہے

عورت کا بیوی کی حیثیت سے مقام

اسلام کی آمد سے پہلے بیوی کے ساتھ نہایت ظلمانہ سلوک کیا جاتا تھا، جس کے بارے میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

”جب ان میں سے کسی کو بیوی کی خبر ملی ہے تو اس کا منہ کلا پڑ جاتا ہے وہ لوگوں سے



بھینٹا پھرتا ہے اور سوچتا ہے یہ آیا زلت برداشت

کرنے بیٹی کو رکھنے زمین میں "کارڈے"۔

اس کے مقابلہ میں اسلام نے بیٹی کو اعلیٰ مقام  
عطا کیا۔ جب حضرت فاطمہؑ تشریف لاتی تو آپ کو کھڑے  
پر جانے۔

### عورت کا مقام ہیں کی حیثیت سے

ہیں کی حیثیت سے عورت کا

مقام سیرت نبویؐ کے مطالعے سے ثابت ہوتا ہے

آپؐ نے غزوہ کے موقع پر ایک شخص کے بارے  
میں فرمایا اگر یہ مل جائے اسے جانے دینا کیونکہ اس

نے کوئی ناز یا حرکت کی تھی۔ جب صحابہ کرام اسے پکڑ  
کر لائے تو اس نے اہل وعیال میں بیٹھا بے حرمتی

کھی جو آپؐ کی رضاعی ہیں تھی، آپؐ نے اسے

پسپان لیا، اس کے لیے چادر بچائی اور فرمایا "مرعی

بہو تو بیان کھڑو اور اگر مرعی بہو تو ہم انعام کرام کے

سازگار نہیں وہ آپس دیکھے۔"

### عورت کے حقوق

#### زندگی کے تحفظ کا حق

اسلام سے پہلے بیٹیوں کو زندہ دفن

کر دیا جاتا تھا، اسلام نے انھیں زندگی کا تحفظ عطا فرمایا

اللہ تعالیٰ نے فرمایا جو کسی مومن کو



جان بوجھ کر قتل کر جسے اس کی سزا جہنم ہے۔

### مال کے تحفظ کا حق:

اسلام سے پہلے عورتوں کو جائیداد میں برابر حق نہیں ملتا تھا ارشاد باری تعالیٰ سے "مرد مردوں کے لیے اس میں سے جو اہلوں نے کمایا اور عورتوں کے لیے اس میں سے جو اہلوں نے کمایا"

### تعلیم و تربیت کا حق:

حدیث پاک میں ارشاد ہے علم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد و عورت پر فرض ہے۔

آیت نے فرمایا لکھی کہ پاس لونی ہو وہ اس کی تعلیم و تربیت کرے پھر اسے آزاد کر کے اس کے ساتھ نکاح کر لے اس کے رہنا احقر ہے

### میراث کا حق:

اسلام نے عورت کو میراث میں حقدار ٹھہرایا ہے۔ اگر عورت کی اولاد ہو تو اس کا آٹھواں حصہ ہے اگر عورت کی اولاد نہ ہو تو اس کا چھٹواں حصہ ہے جو حقدار میں سے ہے



## خلع کا حق:

اسلام نے عورت کو خلع کا حق عطا کیا ہے اگر وہ قاضی کے پاس جائے خلع کا کیس دائر کرے تو اس خلع مل جائے گی، عورت پر سزا کوئی نہ ہو سکتی ہے اگر مرد عورت کا نباہ نہ کر سکے تو اسے خلع کا حق ہے۔

## اسلام میں عورت کا کردار:

حضرت خدیجہؓ اپنے زمانے میں مکہ کی سب سے مستورہ و محترمہ عورتوں میں سب سے پہلے انھوں نے اسلام قبول کیا، اس طرح حضرت رفیقہؓ اور حضرت سلمہؓ کا سہجری اور سائنس کے علم میں نمایاں کردار ہے۔ کالی اور سلامتی میں حضرت فاطمہ بنت شیبہؓ اور حضرت زینبؓ کا کردار اہم ہے۔

## انتظامی معاملات میں کردار

مسلم خواتین کا انتظامی معاملات میں نمایاں کردار ہے۔ خلیفہ راشدین کے دور میں بھی عورتوں کو انتظامی معاملات میں سہجری دی گئی، الزہرہ بنت حارث نے کوفہ کے سے لڑائی میں اپنے لشکر کی قیادت کی۔



## حاصلِ محنت:

اسلام کی آصر سے قبل خواتین کو ساڈو جو ظلمات سلوک عام تھا۔ اسلام کا سن کی سنتِ مزمن کی، عورت کو اعلیٰ مقام عطا کیا گیا۔ عورت کو ماں، بیوی، بیٹی کی حیثیت سے بلند مقام عطا کیا گیا۔ اسلام نے ہر ممکن عورت کے حقوق کا تحفظ کیا ہے عورت کا سب سے زندگی کا تحفظ دیا گیا۔ عورت کو میراث، مال، تعلیم میں مساوی حقوق دیئے گئے، لیز زندگی کے ہر شعبے میں عورت کی حیثیت واضح کی گئی، ہر دور میں مسلم خواتین کا لئے معاشرے میں کردار اہم رہا ہے۔ اسلام کے واضح کردہ اصول آج بھی قائم ہیں عورتیں کو ہر معاشرے میں اعلیٰ مقام حاصل ہے اسلام کہ بنائے ہوئے اصول اور تعلیمات پر عمل کر کے ہی کسی معاشرے کی ترقی و کامرانی ممکن ہے۔ کیونکہ اسلام کے اصول کسی خاص معاشرے یا وقت کے لیے نہیں بلکہ ہر ہمہ گیر اولہ رہی حیثیت قائم رہنے والے اصول ہیں۔



اسلامی سیاست کا بنیادی  
مقصد فلاحی ریاست اور انصاف پسند معاشرے  
کو یقینی بنانا ہے واضح کریں

### تعارف:

اسلام کا سیاسی نظام انصاف اور  
بایستی مشورے پر مبنی ہے جسے کہ اللہ تعالیٰ  
نے فرمایا، "اے حبیب معاملوں میں  
مسلمانوں سے مشورہ کرو"۔ اسلام کے اصولوں  
کے تحت فلاحی ریاست اور انصاف پسند معاشرے  
کے قیام کے لیے ضروری حکم قرآن و سنت کے  
خلاف قانون، رسوم، حکومتی معاملات میں مشاورت  
امریا المعروف ولئی عن المنکر کا اصول، مزیدی  
آزادی، ایثار سماجی انصاف کو نافذ کرنا ہے  
اس کے علاوہ عدل، انصاف، کرپشن کا خاتمہ اور  
انتقام کی سیاست کا خاتمہ، یہ وہ تمام قواعد ہیں  
جن کے ذریعے ایک اسلامی ریاست ایک  
حقیقی فلاحی ریاست اور انصاف پسند  
معاشرے کو یقینی بنا سکتی ہے، تمام



مسلم حکمرانوں کو امن قواعد و ضوابط کو یعنی  
 بنانے کے لیے اقرارات کرنے سے منع ہے۔ ان  
 کے ذریعے ہی ایک فلاحی ریاست اور افغان  
 پسند معاشرہ قائم ہو سکتا ہے۔

## قرآن و سنت کے خلاف قانون سازی کی ممانعت

اسلامی سیاسی نظام میں  
 قرآن و سنت کی تعلیمات کے خلاف کوئی  
 بھی قانون لاگو نہیں کیا جاسکتا، جمہوری  
 نظام میں قانون سازی کا اختیار عوام کے منتخب  
 کردہ نمائندگان کو دیا گیا ہے۔ لہذا ضروری ہے کہ  
 ایسا قانون بنا کر جو عوام کے حقوق، فلاح،  
 تحفظ کی ممانعت فرمائے کرے۔

## جلسہ مشاورت:

اسلامی سیاست کی بنیاد  
 باہمی <sup>مشاورت</sup> مجلس پر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا  
 "ایسے کاموں میں ان سے مشاورت کیا کرو۔"  
 قرآن مجید میں مسلمانوں کو بار بار تلقین  
 کی گئی ہے کہ بھی معاملہ ہو یا یہی مشورہ  
 سے اس کا حل تلاش کرو۔ اسلامی کے



سیاسی نظام میں عوام کی رائے کو شامل کرنا اور اس کی حوصلہ افزائی کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔

## امر بالمعروف والنہی عن المنکر کا اصول:

اسلامی سیاست کا بنیادی

مقصد ایک ایسے فلاحی نظام اور انفاق <sup>پسند</sup> معاشرے کی تشکیل ہے جس میں نیکی کا حکم دیا جائے اور برائی سے منع کیا جائے۔ اس میں لوگوں کو اللہ کے احکامات، کلمہ، نماز اور روزہ کی طرف بلا جائے اور لوگوں سے درمیان فسادات اور برائیوں کی حوصلہ شکنی کی جائے

## مذہبی آزادی اور انفاق

اسلام نے ہر گروہ کو مکمل مذہبی آزادی عطا کی ہے۔ آپ نے جب اسلامی ریاست کی بنیاد رکھی تو اس میں تمام مسلم اور غیر مسلم کو فتنہ کیا اور ان کے حقوق کا تحفظ کیا اس نظام میں غیر مسلموں کو مساوی حقوق دئے گئے، آپ نے ان کے درمیان



ہر طرح کے طبقاتی امتیاز کو ختم کیا اور انفاق  
پر مبنی معاشرے کی بنیاد رکھی

## قانونی مساوات

اسلامی سیاست قاتی مساوات

کہ ذریعے معاشرے میں انفاق اور علاج  
کو قائم کر سکی ہے۔ خلیفہ راشدین کے دور میں  
کئی بار مسلمان خلیفہ قاضی کی عدالت میں  
پیش ہوئے لیکن کبھی انھوں نے ایک لفظ تک  
نہ کہا نہ ہی خود کو سب سے اعلیٰ سمجھا۔ حضرت  
"عمر" کے زمانے میں گورنر کے بیٹے نے کسی کو قتل کیا۔  
تو آڑھ نے نہ صرف اس کو قانون کے مطابق  
سزا دی بلکہ فرمایا ان کے ماؤں نے انھوں کو آزاد بنا دیا۔  
کب سے انھیں "غلام بنا لیا"

## کریشن کا خاتمہ

اسلامی سیاسی نظام کا بنیادی

مقصد کریشن کا خاتمہ ہے جس کے ذریعے اسلام

فلاحی ریاست اور انفاق پسند معاشرے

کا قیام ممکن ہے۔ موجودہ نظام میں اگر صرف

کریشن کا خاتمہ ہو جائے تو تمام برائیاں



کنٹرول ہو جائیگی اور ایف فلاحی نظام قائم  
ہوگا جس سے غریب کو بھی وہ حقوق ملیں گے جو  
غلام مراد کو حاصل ہیں۔

## حاصل بحث:

اسلام کے پیش کردہ سیاسی  
نظام کا سب سے اہم مفکر انفاق پسند معاشرہ اور  
فلاحی ریاست کا قیام ہے جس کے لیے فوری  
ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے نبی پارتی کے  
جماعے ہونے اصول اجرائی جائیں، خلاقانہ راستہ  
کا سیاسی نظام سب سے اعلیٰ ہے، انھوں  
نے انفاق پسند معاشرہ قائم رکھنے کے لیے  
کوئی کسر نہ چھوڑی اور دنیا کو ریاست قائم کرنے  
کے اصول بتائے، نتیجہ کے طور پر ایک ایسے  
نظام کی تشکیل ہو، جس نے تمام دنیا کے  
حکمرانوں کو متاثر کیا، مغرب کے سیاسی نظام  
کے قواعد بھی اسلامی اصولوں پر مبنی ہیں،  
اس لیے ایف فلاحی ریاست اور ایف انفاق  
پسند معاشرہ قائم کرنے کے لیے فوری ہے، ان اصولوں  
کو برقی طور پر اور ہر نظام کا حصہ بنایا جائے۔